ACTIVITÉS NUMÉRIQUES (12 points)
Exercice 1
Cet exercice est un questionnaire à choix multiples (QCM).
Aucune justification n'est demandée.
Pour chacune des questions, trois réponses sont proposées, une seule est exacte.
Pour chacune des cinq questionsf indiquer sur la copie le numéro de la question et recopier la réponse exacte.
1

Quelle est l'expression développée de (3x + 5)2 ?

3x+25

9x2+25

9x2+30x + 25


2

Quelle est l'expression qui est égale à 10 si on choisit la valeur x = 4 ?
x(x+1)

(x + l)(x-2)

(x+l)2


3

Quelle est la valeur exacte de 
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3,464
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4

Quel est le nombre qui est solution de l'équation 2x-(8 + 3x)=2 ?
10

-10

2


5

En 3e A, sur 30 élèves, il y a 40% de filles. En 3e B, sur 20 élèves, il y a 60% de filles. Lorsque les deux classes sont réunies, quel est le pourcentage de filles dans le groupe ?
36% de filles.

48% de filles.

50% de filles.


Exercice 2

On donne un programme de calcul :
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48

Choisir un nombre
-2
5


x

Lui ajouter 4
-2 + 4 = 2
5 + 4 = 9 


x + 4 

Multiplier la somme obtenue par le nombre choisi
2 x (– 2 )= 

    -4
9 x 5 = 45 


x(x +4 ) 

Ajouter 4 à ce produit
-4 + 4 = 0
45 + 4 = 49 


x(x+ 4 ) + 4 =x² + 4 x + 4 

Ecrire le résultat
0 = 0²
49 = 7²


(x + 2)²

ACTIVITÉS GÉOMÉTRIQUES (12 points)
Exercice 1
L'unité de longueur est le centimètre.

ABC est un triangle tel que AB = 9 ; AC = 15 ; BC = 12.

1) [image: image16.emf]A
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a) Démontrer que ABC est rectangle en B. 

Pour démontrer que le triangle est rectangle on compare AC² et AB² + BC²

On trouve : AC² = 15² = 225       AB² + BC² = 12² + 9² = 144 +81 = 225  

On a donc AC² et AB² = BC² donc d’après a réciproque du théorème de Pythagore le triangle ABC est rectangle en B
b) voir dessin

2) E est le point du segment [AB] tel que AE = 3 .

 
F est le point du segment [ AC] tel que AF = 5 .

a) Voir les points E et F sur la figure.

b) Démontrer que la droite (EF) est parallèle à la droite (BC)

On calcule 
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donc 
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De plus les points A,E,B et A,F,C sont alignés dans le même ordre donc d’après la réciproque du théorème de Thalès, les droites (FE) et (BC) sont parallèles.

3) On sait que les droites (BE) et (FC) sont sécantes en A et on a prouvé  que les droites (FE) et (BC) sont parallèles , d’après le théorème de Thalès on a donc 
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Pour calculer l’aire du triangle AFE on effectue le calcul suivant : 
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Autre méthode: On peut aussi remarquer que le triangle AEF est une réduction du triangle ABC , le coefficient de réduction est 
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  l’aire de AEF est donc égale à   eq \s\do1(\f(1;9)) de l’aire de ABC 

Exercice 2

1) Quelle est la nature du triangle ABD ? Justifier.

Le triangle ABD est inscrit dans le cercle qui a pour diamètre le côté [AD] du triangle donc le triangle ABD est rectangle en A

2) Le triangle ABC est équilatéral donc ses 3 angles mesurent 60°

Les angles BCA et BDA sont deux angles inscrits dans le même cercle et interceptent le même arc, ils sont donc égaux   donc BDA = 60° 

3) Puisque  E est  l'image du point D par la translation de vecteur 

 CarSpeciaux 190\f Symbol \s5\h 

 CarSpeciaux 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());OC)
 on peut en déduire que DECO est un parallélogramme.

OD et OC sont 2 rayons d’un même cercle , ils ont donc égaux . Le parallélogramme DECO qui a 2 côtés consécutifs de même longueur est donc un losange. 

Or les diagonales d’un losange sont perpendiculaires donc (DC) et (OE) sont perpendiculaires

Problème

Partie I

1. Les côtés opposés d’un rectangle ont la même longueur donc EA = IB = 2

Le point I est situé sur le segment [HB]donc HI = HB –IB   Soit HI = 5 – 2 = 3 m

2. Le triangle HIE est rectangle en I donc d’après le théorème de Pythagore on a :

HE² = HI² + IE²     donc HE² = 3² + 2,25² = 14,0625   d’où HE =
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3. Dans le triangle HIE rectangle en I on a cos 
 eq \o(\s\up5();HIE)
 =  eq \s\do1(\f(HI;HE )) =  eq \s\do1(\f(3;3,75))    
avec la calculatrice on trouve 
 eq \o(\s\up5();HIE)
  CARSPECIAUX 187 \f "Symbol"\h  37°

Partie II

1. On sait que le triangle IHE est rectangle , d’autre part on sait que l’angle IHE vaut 45° . Or la somme des angles d’un triangle vaut 180° donc 
 eq \o(\s\up5();HEI)
 =  180 – 90 – 45  = 45° 

2. Le triangle IHE qui a 2 angles de même mesure est donc isocèle et son sommet principal est I

3. Un  triangle isocèle a 2 côtés de même mesure donc IE =IH = 2,25 m

AE = IB = HB – IH  = 5 –2,25 = 2, 75 m

Partie III

1. Pour calculer HI On utilise la tangente de l’angle 
 eq \o(\s\up6();IHE)
 dans le triangle Hie rectangle en I tan 
 eq \o(\s\up6();IHE)
 =  eq \s\do1(\f(IE;IH))  d’où tan60° =  eq \s\do1(\f(2,25;IH))     donc   IH =  eq \s\do1(\f(2,25;tan60))  CARSPECIAUX 187 \f "Symbol"\h 1,30m

2. Dans ce cas AE =  HB – IH  = 5 –1,30 = 3,70 m

Partie IV               Sur le graphique on lit que l’angle IHE doit être compris entre 48° et 56°
(x+2)² = 1


(x+2)² – 1 = 0


(x+2-1)(x+2+1) = 0


(x+1)(x+3)=0


Pour que le produit soit nul, l’un au moins des facteurs doit être nul donc 


x = – 1  ou x = – 3


Pour obtenir 1 comme résultat on a donc deux possibilités : –1 et –3
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